

В диссертационный совет Д 212.038.23

при ФГБОУ ВО «Воронежский

государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жидковой Елены Анатольевны на тему «Развитие информационного обеспечения и инструментария системы контроллинга», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В процессе развития общественных отношений и выдвижения технологической сферы и промышленного производства на передний план в социуме, получает большое значение разработка новых технологий и рациональных принципов упорядочивания форм производственной деятельности. Обретают большой смысл не только теоретические исследования в области методологии науки, но и разработка конкретных методов и способов достижения поставленных целей, причем во многом ориентированных на мир социальных связей и отношений.

В основании методологии проведенного исследования выделяется философия, логика, системный анализ, науковедение, что позволяет определить методологию не только как формальную, связанную с анализом методов исследования с точки зрения логической структуры и формализованных подходов к построению теоретического знания, но и как содержательную, которая включает изучение законов, теорий, структуры научного знания, критериев научности и системы используемых методов исследования.

Средства, методы, способы, научные подходы, предложенные автором для построения системы контроллинга на предприятиях, использованные при выполнении диссертационной работы, свидетельствуют о ее научной зрелости и всесторонней развитости.

С помощью средств познания автор определяет аналитические инструменты и их классификацию (с. 23-25), а также учетную политику для целей управленческого учета (с. 22-23). Метод, позволяющий организовать систему контроллинга, нашел свое отражение в разработке инновационной инфраструктуры системы контроллинга на основе теории тетрад, включающей четыре выделенных типа его подсистем (объектных, средовых, процессных и проектных) (с. 27-28).

Способ проектирования и внедрения системы контроллинга определен как элемент научной новизны, который рассматривается в совокупности с формированием компонентов структурной модели контроллинга. Это делает его адаптируемым к организациям различных сфер деятельности (с. 29-30). Предложенный автором способ внедрения системы контроллинга на предприятии через модульный принцип ERP-систем (с. 32-33) представляет практический интерес и повышает степень значимости проведенного исследования.

Научные подходы, использованные в работе, позволили автору определить контроллинг и как институт (с. 15), и как систему (с. 17-19), состоящую из взаимосвязанных подсистем, взаимодействующих друг с другом. Логическая структура диссертации выдержана, определены субъект, объект, предмет и результаты деятельности.

Представленные в автореферате (с. 25) данные по применению эконометрических методов для оценки влияния на первый взгляд некоррелирующих между собой показателей и установления их зависимости, представляют интерес. Однако вызывают и ряд вопросов:

1. Почему автор для аналитического инструментария определил именно оценку корреляции между коэффициентом обеспеченности собственных оборотных средств и прибылью?

2. Автором оценена зависимость значения остатков запасов и суммы прибыли и выручки, что для определенных предприятий может

являться сигнальным значением. Как оценить достоверность сделанных выводов?

На основании представленного автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Е.А. Жидковой «Развитие информационного обеспечения и инструментария системы контроллинга», является самостоятельным, завершенным, научно-квалификационным исследованием, обладающим научной новизной и практической значимостью. Диссертационная работа Е.А. Жидковой соответствует критериям, которым должна отвечать диссертация на соискание ученой степени доктора наук в соответствии с Положением о порядке присуждения ученых степеней (п.9), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности: 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

д.э.н., доцент, профессор кафедры
бухгалтерского учета
Национального исследовательского
Нижегородского государственного
университета им. Н.И. Лобачевского
“ 01 ” декабря 2021 г.



Дружиловская
Татьяна Юрьевна



Контактная информация:

Адрес: просп. Гагарина, 23, г. Нижний Новгород, 603022

тел.: 8-904-920-82-58

e-mail: tdruzhilovskaya@yandex.ru